





令我啼笑皆非

作者:阿蟲工場:南亞

的經歷

教會中有弟兄姊妹曾經參與前線的跨文化事奉,又或者他們已有探訪工場的短宣體驗。這些經驗讓他們明白到,當關心宣教士的時候,對於那些在「對福音開放的地區」與及在「對福音封閉的地區」當中工作的宣教士,他們所要處理的「保安問題」是不一樣的。

例如在泰國服事的宣教士,在分享會上或是代 禱信中,可以自由地分享當地人與自己一起拍 的照片和他們的故事,又可以光明正大的以真 實姓名來作公開介紹,因為泰國是個佛教國 家,對基督教存著友善和開放的態度,政府甚 至發出宣教士簽證,讓外國的傳教士可以合法 地在泰國的土地上傳福音。

可是,那些在回教國家工作的宣教士,在教會分享的時候就要非常謹慎,因為那些國家不歡







迎任何挑戰回教信仰的人,更在國內禁止任何 宣傳異於回教的活動,有不少極端的國家更逼 迫當地的基督教會和基督徒。所以,在那些「對 福音封閉的地區」工作的宣教士來說,在教會 分享時,總要以化名或是代號作稱呼,就是分 享照片也得遮蔽容貌以防資料外泄,影響工場 上的福音工作和信徒的生命安危。

事實上,教會大部分肢體對於差傳工作上的 「保安問題」還是比較陌生,因為宣教士一經 被教會差出工場,在當地需要長年學習文化 和適應生活,要經過一段長時間後才會回國分 享。特別像是我的情況,難得進入了對福音封 閉的印度教地區工作,要不是到了非不得已的 情況,我也不會離開工場回國述職,因此教會 裡的弟兄姊妹比較少機會聽到我在印度教徒中 佈道的分享了。 以上交代了事情的背景,大家就能明白為甚麼 我以下的分享經歷會令我啼笑皆非了。

那天我正準備進入某長者團契的房間分享,剛 巧從另一房間剛結束聚會出來、跟我十分熟悉 的一位牧者,已伸出手來要跟我握手,又高興 地大聲呼喚我:「XX 姑娘(我的中文名字), 甚麼時候回來了?到哪裡分享呢?」我還未及 回應,團契房間跑出來一位認識我的導師, 笑著要跟我介紹另一位姊妹:「哎呀,阿蟲宣 教士,這位姊妹是新上任的宣教使者,日後 會代表團契關心你!」然後團長看見我進入房 間,就在台上用咪高峰大聲宣布:「請大家快 快就坐,我們親愛的 X 姑娘(我的姓氏)已經 來到團契準備分享啦!」房間裡的牆上已播放 著我要分享的投影片,上面寫著「阿蟲宣教士 分享會」。